
(1) दो पाइप A और B एक ट╒क को ╡मशः 20 िमनट और 30 िमनट म┼ भर सकते है | यिद दोनो ंपाइप एक साथ खोल िदए जाऍं तो ट╒क को भरने म┼ समय



(1) दो पाइप A और B एक ट╒क को ╡मशः 20 िमनट और 30 िमनट म┼ भर सकते है | यिद दोनो ंपाइप एक साथ खोल िदए जाऍं तो ट╒क को भरने म┼ समय
लगेगा ­

[A] 56 िमनट

[B] 67 िमनट

[C] 12 िमनट

[D] 34 िमनट

Answer : [C]

Explanation: मानािक x = 20 m तथा y=30 m टंकी भरने म┼ लगा कुल समय = x*y/x+y = 20*30/20+30 =12 िमनट
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(2) एक नल िकसी टंकी को 6 घΌे म┼ भर सकता है, जब टंकी आधी भर जाती है, तो इसी ▀कार के तीन और नल खोल िदए जाते है टंकी को पूरा भरने म┼ लगा
कुल समय िकतना है ?

[A] 3 घंटे 45 िमनट

[B] 2 घंटे 12 िमनट

[C] 8 घंटे 32 िमनट

[D] 9 घंटे

Answer : [A]

Explanation: टंकी का आधा भाग भरने म┼ लगा समय = 3 घंटा 1 घंटे म┼ 1 नल 1/6 भाग भरते है | 1 घंटे म┼ 4 नल ύारा भरा गया भाग = 1/6 *4 = 4/6 4/6 भाग भरती है 1
घंटे म┼ 1/2 भाग भरती है 1/4 *6 *1/2 =3/4 घंटा 45 िमनट टंकी भरने म┼ लगा कुल समय = 3 घंटे 45 िमनट
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(3) d יास वाले एक पाइप के ύारा कोई पानी की टंकी 40 िमनट म┼ खाली की जा सकती है | तो 2d יास वाले पाइप को उसे खाली करने म┼ िकतना समय
लगेगा |

[A] 10 िमनट

[B] 23 िमनट

[C] 11 िमनट

[D] 56 िमनट

Answer : [A]

Explanation: िकसी भी चीज की ि╨ǿा या יास के दोगुने से āे╨फल चौगुना हो जाता है तो अब समय केवल चौथाई लगेगा = 1/4 *40 =10
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(4) दो वुּהओ ंका कुल ╡य मूׂ 7200 ╜. है | यिद उसम┼ से एक को 16% लाभ पर तथा दूसरी को 20% हािन पर बेचता है तो पूरे सौदे म┼ न लाभ न हािन होती
है तो पहली वुּה का ╡य मूׂ ℓा है ?

[A] 1789

[B] 36989

[C] 4000

[D] 9000

Answer : [C]

Explanation: पहली दूसरी 16% 20% \ / \ / 0% / \ / \ 20% 16% अनुपातो ंका योग = 5+4 =9 पहली वुּה का ╡. मू. =5/9 *7200= 4000 ╜.
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(5) 35 ╜ ▀ित िक╣ा वाली चाय को 75 ╜. ▀ित िक╣ा वाली चाय के साथ िकस अनुपात म┼ िमलाया जाये तािक िम▓ैत चाय का मूׂ 50 ╜./ िक╣ा हो जाए ?

[A] 5:3
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[B] 6:7

[C] 9:11

[D] 1:3

Answer : [A]

Explanation: पहली चाय दूसरी चाय 35 75 \ / \ / 50 / \ / \ 25 15 5:3
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(6) 126 ╜. ▀ित िक╣ा और 135 ╜. ▀ित िक╣ा की चाय को एक तीसरी िकּפ म┼ 1:1:2 के अनुपात म┼ िमलाया गया है | यिद िम▓ण 153 ╜. ▀ित िक╣ा का हो तो
तीसरी िकּפ की कीमत ▀ित िक╣ा होगी ­

[A] 239 ╜.

[B] 367 ╜.

[C] 672 ╜.

[D] 175.5 ╜.

Answer : [D]

Explanation: िम▓ण का मूׂ 153 ╜./िक╣ा संपूण└ िम▓ण का मूׂ =153 *(1+1+2)=612 तीसरी िकּפ की चाय का मूׂ =612­126 ­135 =612­261 =351 तीसरी
िकּפ की चाय का ▀ित िक╣ा. मूׂ = 351/2 =175.5 ╜.
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(7) 100 लीटर िम▓ण म┼ पानी की मा╨ा 10% तथा शेष दूध है | इसम┼ िकतना और पानी ड़ाल┼ तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ दूध की मा╨ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 87 लीटर

[D] 80 लीटर

Answer : [D]

Explanation: पहले िम▓ण म┼ पानी की मा╨ा = 100*10/100 =10 लीटर दूध की मा╨ा =90 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलाने पर दूध 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(8) िकसी िम▓ण म┼ εּנट और पानी 3:2 के अनुपात म┼ है यिद इसम┼ पानी से εּנट 3 लीटर अिधक है तो इस िम▓ण म┼ εּנट की मा╨ा है ?

[A] 11 लीटर

[B] 56 लीटर

[C] 90 लीटर

[D] 9 लीटर

Answer : [D]

Explanation: εּנट की मा╨ा = 3x तथा पानी की मा╨ा =2x ▀עानुसार, 3x ­2x =3 x=3 εּנट की मा╨ा =3*3 =9 लीटर
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(9) अनु╡म 1,9,25,.49,121,144 म┼ गलत (पैटन└ म┼ िफट न होने वाली संġा है ­

[A] 144

[B] 121

[C] 4

[D] 49
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Answer : [A]

Explanation: 1 9 25 49 121 144 1^2 3^3 5^2 7^2 11^2 12^2 गलत संġा =144

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(10) अनु╡म 11,13,17,19,23....... 29का छठा पद होगा ?

[A] 25

[B] 67

[C] 89

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: 11 13 17 19 23 x 29 |________| |____| |______| |________| |____| |______| +2 +4 +2 +4 +5 +4 x= 23 +2 =25
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(11) अनु╡म 3,7,15,31,63,? की अगली संġा है ­

[A] 178

[B] 567

[C] 127

[D] 189

Answer : [C]

Explanation: 3 7 15 31 63 x t1 =3 t2 = 3*2 +1 =7 t3 =7*2 +1 =15 : t6 =63*2+1 =127

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(12) अनु╡म 41,43,47,53,61,71,73 की कौन ­ सी संġा अनुिचत िलखी गयी है ?

[A] 37

[B] 26

[C] 73

[D] 89

Answer : [C]

Explanation: 41 43 47 53 61 71 73 +2 +4 +6 +8 +10 +2 +12 गलत संġा 73 है | सही संġा 83 होगी |
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(13) 8,28,116,584(.....)

[A] 6754

[B] 1245

[C] 3508

[D] 6341

Answer : [C]
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(14) दी गई ▓ंृखला का अŵात पद ŵात कर┼  | 2,3,10,15,?

[A] 23

[B] 26
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[C] 19

[D] 17

Answer : [B]
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(15) रा╟ल ने अजय से 8000 ╜. साधारण хाज पर उधार िलये तथा 3 वष└ बाद उसने मूलधन से 1440 ╜. अिधक का भुगतान िकया | хाज की वािष└क दर
ℓा है ?

[A] 2%

[B] 6%

[C] 8%

[D] 23%

Answer : [B]
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(16) िकसी धन का 1 वष└ म┼ 8 ▀ितशत च╡वृεپद хाज की दर से िम▓धन 676 ╜पए है तो मूलधन बताइये जबिक хाज अپद└ वािष└क देय हो ?

[A] 671

[B] 625

[C] 897

[D] 564

Answer : [B]

Explanation: सू╨= P (1+R/2/100)^2 676=P(1+4/100)^2 से P(1+1/25 )^2 P=625 ╜.
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(17) िकतने समय म┼ 72 ╜. 25/4 % वािष└क साधारण хाज की दर से 81 ╜. हो जाएंगे ?

[A] 2

[B] 3

[C] 7

[D] 9

Answer : [A]
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(18) िकसी रािश पर 25/4 वष╗ बाद का साधारण хाज, उस रािश का 3/8 हो जाता है | तद्नु सार उस хाज की दर को बताइए ?

[A] 2%

[B] 7%

[C] 3%

[D] 6%

Answer : [D]

Explanation: दर = 3/8 *100 /1*25/4 = 3/8*100/25 *4 =6%
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(19) अगर दर 5% अिधक होती तो िकसी धन का ▀ितवष└ साधारण хाज 135 ╜. अिधक ▀ाЧ होता है तो वह रािश बताओ ?

[A] 1657

[B] 2430
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[C] 2700

[D] 5600

Answer : [C]

Explanation: मूलधन = хाज का अЋर*100 / दर का अЋर *समय =135*100/5*1 =2700 ╜.
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(20) 1600 ╜. का 15/2 % वािष└क хाज की दर से 2 वष└ 4 माह का साधारण хाज ℓा होगा ?

[A] 127

[B] 280

[C] 156

[D] 345

Answer : [B]

Explanation: 1600*15*7/100*2*5 =280
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